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SPORTOVIŠTĚ PŘI ZŠ – hřiště na beach volejbal a workout

Tento projekt byl spolufinancován Plzeňským krajem
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Vážení a drazí spoluobčané,

tři roky v mé funkci starosty města utekly jako voda a já 
píši možná poslední proslov k vám. Byli to roky velmi 
intenzivní, plné výzev a nových zkušeností. V žádném 
případě těchto let nelituji a děkuji všem, kdo mi byli  
v nelehké roli, kdy jsem naskočil do rozjetého rychlíku bez 
strojvůdce, oporou. Děkuji za spolupráci zaměstnancům 
z technické roty a děvčatům z úřadu, že zvládli mé tem-
po, místostarostovi Pavlu Hrůzovi za spolupráci a všem 
ostatním členům rady města za jejich podporu, důvěru, 
aktivní a konstruktivní přístup, čímž mi dodávali energii a výrazně se tak zasloužili  
o rozvoj města. 

Tento úvod jsem zvolil s ohledem na to, že nás čekají počátkem října nové komunální 
volby a kdo ví, co bude. Vzhledem k tomu, že podzimní Zpravodaj vyjde až po těchto 
volbách, tak mi dovolte, abych zrekapituloval, co se nám za uplynulé tři roky, co jsem 
starostou, podařilo.

Při nástupu do funkce jsem si stanovil 2 hlavní cíle. Vybudovat Sportoviště za ZŠ, o kte-
rém jsem snil a veřejně mluvil již před více než deseti lety, coby všestranný „sporťák“  
a krátkodobý trenér atletického oddílu, kdy jsem poukazoval na nedůstojné až nebez-
pečné zázemí pro sportování dětí. Bohužel tehdy můj názor nikdo nepodpořil a o to 
více jsem rád, že nakonec projekt v minulosti byl vytvořen mými předchůdci alespoň  
„do šuplíku“. Nyní můžete sami posoudit, jak se sportoviště proměnilo a jsem neoby-
čejně rád, že naši žáci, ale i veřejnost mají důstojné zázemí pro sportování. 

Druhým cílem bylo maximálně pomoci ze své pozice vybudovat rozhlednu na hradě, 
o které se rovněž mluví minimálně od roku 2003 (ale možná i dříve), kdy vznikl první 
projekt. Další podrobnosti k rozhledně naleznete na dalších stránkách Zpravodaje. 

Nakonec se toho podařilo mnohem více, posuďte sami, zda je to dost nebo málo.

Technická infrastruktura
•	 dokončení vodovodu v Třískolupech 
•	 dokončení tlakové kanalizace v Kundraticích („K peklu“) a v Přimdě (ul. Borská) 
•	 změna územního plánu č.1 pro přípravu kanalizace a čistírny odpadních vod 

(Újezd, Mlýnec) 
•	 rekonstrukce rozvodů vody (ZŠ a bazén) 

Veřejný prostor a investice
•	 nová a rekonstruovaná dětská hřiště (Přimda, Třískolupy) 
•	 rekonstrukce kašny na náměstí, sochy sv. Jana Nepomuckého a pomníku J.Š. Baara



•	 oprava infocentra – WC
•	 revitalizace prostoru u kotelny (kontejnery + parkování) 
•	 revitalizace popelnicového stání ul. Nová
•	 úprava příkopu v Málkově 
•	 opěrná zeď silnice v Třískolupech 
•	 malé fotbalové hřiště v Třískolupech za kulturním domem

Doprava a bezpečnost
•	 rekonstrukce komunikací (Přimda, Rájov, Kundratice, Málkov, Orlov) 
•	 příprava kompletní projektové dokumentace rekonstrukce průtahu silnice II 605 

pro zvýšení bezpečnosti a zklidnění provozu (ul. Borská)
•	 instalace radarů v místních částech Velké Dvorce, Kundratice, Malé Dvorce
•	 kamerový systém (ul. Nová) 

Energetika a modernizace
•	 pokračování na projektu instalace fotovoltaické elektrárny FVE (škola a bazén) 
•	 výměna veřejného osvětlení v Přimdě a okolních obcích  
•	 rozšíření veřejného osvětlení v Přimdě – ul. Školní, nad pizzerií, 
•	 výstavba nabíjecí stanice pro elektrokola
•	 zateplení bytového domu 265 (naproti kulturnímu domu)

Majetek města
•	 kompletní revize katastru nemovitostí 

	 ■ navýšení lesních pozemků o cca 20 ha
	 ■ narovnání vlastnických vztahů a evidencí
	 ■ legalizace staveb v majetku města

•	 rekonstrukce 3 městských bytů (Borská 265) 
•	 navýšení pachtovného za zemědělské pozemky na cenu obvyklou, tím se zvýší 

příjem peněz do obecní pokladny
•	 zaměření, ocenění a příprava prodeje stavebních pozemků v Rájově

Školství, sport a kultura
•	 rekonstrukce a rozšíření školního hřiště (vč. workoutu a beachvolejbalu) 
•	 rekonstrukce zvoničky v Újezdě včetně věžových hodin 
•	 pořádání zájezdů do divadla J. K. Tyla
•	 aktivní řešení využití sportovních areálů, fotbalového areálu (býv. Tatran)                          

a sjezdovky
Finance

•	 významným partnerem, kterého se podařilo získat, nám byl Plzeňský kraj (PK), 
který nás svými dotacemi podpořil do roku 2025 částkou cca 5,5 mil. Kč. 
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•	 V letošním roce máme rovněž požádáno o dotace na: 
	 ■ Oslavy 900 let hradu
	 ■ rekonstrukci kaple v Kundraticích (PK a ministerstvo kultury),
	 ■ rekonstrukci kuchyně ZŠ (PK a Mas Český les) 
	 ■ rekonstrukce bytového domu 265 (SFŽP)
	 ■ revitalizace hřiště u bytovek v Přimdě (podána žádost o dotaci ČEZ 
	    Oranžové hřiště)

Další akce na letošní rok 2026, které jsou v běhu:
•	 rekonstrukce kuchyně ZŠ, jsme ve fázi výběru zhotovitele. Rekonstrukce by měla 

být přes letní prázdniny 2026
•	 pokračování na projektu instalace fotovoltaické elektrárny FVE (škola a bazén)
•	 zateplení bytového domu 265 
•	 revitalizace veřejného prostranství u bytových domů v Přimdě – vybrán zhotovitel
•	 rekonstrukce kaple v Kundraticích – bude provedena dle výše obdržené dotace
•	 rekonstrukce klubovny v Újezdě pod Přimdou
•	 rekonstrukce bytů v domě 265 a sociálního zázemí na městském úřadě
•	 zahájení změny územního plánu č. 2, čímž alespoň částečně pomáháme výstavbě 

rodinných domů
OSLAVY 900 let hradu Přimda – další info dále ve Zpravodaji
Končím se seznamem, možná jsem ještě něco opomněl, ale to již není podstatné. 
Omlouvám se za obsáhlost, ale třeba příspěvek do zpravodaje píši naposledy 😊.
Závěrem si dovolím citát, který jsem již jednou použil před volbami do Poslanecké sně-
movny ČR v roce 2025. Tomáš Garrigue Masaryk kdysi řekl: „Stát jsme my všichni.“ 
Tento výrok nám připomíná, že demokracie stojí na aktivní účasti občanů. Dovolím si 
jej trochu poupravit: „Město jsme my všichni.“ Nebuďme prosím lhostejní ke svému 
okolí ani sami k sobě. Chtěl bych vám touto cestou předem poděkovat za vaši účast  
v podzimních volbách. Přeji vám, ať máte koho volit a ať už budete volit jakkoli, váš 
hlas bude důležitým vyjádřením odpovědnosti za naše město i naši společnou budouc-
nost. 
Ještě jednou děkuji všem, kteří jste aktivní a přispíváte tak k rozvoji našeho města. Bo-
hužel u nás Čechů obecně platí, „SPOKOJENÝ MLČÍ, NESPOKOJENÝ KŘIČÍ“. 
Přál bych nám všem, aby i ten SPOKOJENÝ byl slyšet častěji. Vzniká tím více pozitiv-
ní energie a nevypadá vše tak pesimisticky, obzvláště v dnešní nelehké době válečných 
konfliktů.
Přeji vám krásné jaro a těším se na vás na některé z kulturních akcí nebo na jarní brigádě 
úklidu fotbalového areálu Tatranu při přípravě Oslav 900 let hradu Přimda.

Ing. Jan Junek, starosta
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Informace z Městského úřadu Přimda

Výše poplatků na rok 2026 zůstává nezměněna.
Všechny poplatky lze uhradit:
• hotově do pokladny MěÚ Přimda, 
• na bankovní účet města č. 2111520729/2700
• přes platební portál Plzeňského kraje

POPLATEK ZA ODPADY 
700 Kč za osobu
VS uveďte 1345 + čp. (př. 1345265)
Zpráva pro příjemce: Vaše jméno a adresa
Splatnost: do 28. 2. 2026, příp. do 31. 7. 2026 druhá splátka
Po úhradě na běžný účet Vám bude známka na popelnici 
zaslána poštou nebo si ji můžete osobně vyzvednout na MěÚ.

POPLATEK ZE PSA 
Rodinný dům	 1. pes 100 Kč, 2. a další 150 Kč (jednoho držitele psa)
Bytový dům	 1. pes 200 Kč, 2. a další 300 Kč (jednoho držitele psa)
VS uveďte 1341 + čp. (př. 1341265)
Zpráva pro příjemce: Vaše jméno a adresa
Splatnost: do 30. 4. 2026
Pokud potřebujete známku na psa, lze si ji bezplatně 
vyzvednout na MěÚ.

POPLATEK ZA HROBOVÉ MÍSTO 
Částka - dle uzavřené smlouvy o pronájmu hrobového 
místa.
Pronájem místa: 4 Kč/m2 a rok
Hřbitovní služby: 400 Kč/10 let
Variabilní symbol: 3632 + číslo hrobu (př. 3632233)
Zpráva pro příjemce: Vaše jméno + adresa

PRONÁJEM POZEMKU
Částka - dle uzavřené smlouvy o pronájmu pozemku
Variabilní symbol: 21313639
Zpráva pro příjemce: Vaše jméno + adresa
Splatnost: do 30. 4. 2026

NABÍDKA ZAHRADNÍCH KOMPOSTÉRŮ
Občanům města a spádových obcí s trvalým pobytem a vlastníkům nemovitosti  
na území města (chalupáři) stále nabízíme ke koupi KOMPOSTÉR za zvýhodněnou 
cenu 700 Kč. Každá domácnost si nyní může zakoupit libovolný počet kompostérů.

Více informací ke koupi kompostérů získáte na webu města nebo na městském úřadě.



V roce 2025 se v Přimdě a přilehlých obcích:
- narodilo 6 dětí, z toho 1 děvčátko a 5 chlapečků
- zemřelo 10 občanů, z toho 3 ženy a 7 mužů
- uskutečnilo se celkem 7 svatebních obřadů – 4 v Přimdě a 3 v Rozvadově

Počet obyvatel k 1. 1. 2026

5

ZPRÁVY Z MATRIKY

OBEC			   muži	 ženy	 CELKEM             cizinci	 CELKEM
							                    (včetně cizinců)

Kundratice		     30	    27	         57		  2	         59
Malé Dvorce		     13	    16	         29		  3	         32
Málkov			        5	      7	         12		  0	         12
Mlýnec			      11	    17	         28		  2	         30
Přimda			    297	  325	       622	              376	       998
Rájov			      9	    16	         25		  2	         27
Třískolupy		     57	    44	       101		  4	       105
Újezd pod Přimdou	    55	    43	         98		  7	       105
Velké Dvorce		   119	  107	       226	                19	       245
CELKEM		   598	  600	    1 198	               415	    1 613

ZMĚNA KOMUNIKACE V ORDINACI NA PŘIMDĚ 
Vážení pacienti,
rádi bychom Vás informovali, že jsme ukončili používání aplikace Medevio. 
K tomuto kroku jsme přistoupili po dlouhodobém zvažování. Hlavním důvodem je, že aplikace bohužel 
nenaplnila naše očekávání a vnímali jsme i Vaši opakovanou nespokojenost s jejím 
fungováním. Naším cílem je, aby pro Vás byl kontakt s námi co nejjednodušší a nejspolehlivější, což se 
v tomto případě bohužel nepotvrdilo.

Abychom zajistili hladký průběh Vašeho objednávání a vyřizování požadavků, prosíme Vás, abys-
te od nynějška využívali tyto komunikační kanály:
E-MAIL (Preferovaný způsob): ordinace.primda@tamail.cz (Ideální pro žádosti o recepty, výsledky  
vyšetření nebo neakutní dotazy. Na e-maily odpovídáme v nejbližším možném termínu.)
SMS ZPRÁVY: 605 177 008 (Krátké, věcné zprávy s Vaším jménem a požadavkem.)
TELEFON: Prosíme Vás, abyste na telefonní linku volali pouze v naléhavých a nezbytných případech. Počet 
telefonátů v naší ordinaci je extrémně vysoký a sestra se pak nemůže plně věnovat pacientům v ambulanci. 
Pro běžné agendy (recepty, termíny) prosíme přednostně volte e-mail nebo SMS.
Děkujeme za pochopení a za Vaši trpělivost při této změně. Věříme, že se nám společně podaří komunikaci 
opět zpřehlednit a zrychlit.

Váš tým Ordinace Přimda
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Jubilea

K významnému životnímu jubileu jsme popřáli nebo popřejeme těmto spoluobčanům:

Leden	 Marcela Valentová, Anna Veselá, Václav Novohradský, Václav Cita, 
	 Jindřiška Dvořáková, Marie Škutová, Miroslav Zeman
 
Únor	 Jaroslava Zemanová, Alena Horáková, Zdeňka Pavlovičová, 
	 Josef Vaňous, Miroslav Daniel

Březen	 Mária Berková, Ludmila Živčáková, 
	 Jana Krupová, Jana Polívková, 
	 Josef Rídl, Ludmila Valková, 
	 Alžběta Nováková

Duben	 Jaroslava Melgerová, Anna Gasparicsová, 
	 Milan Nešvára, Alžběta Palečková, 
	 Františka Hrušková, Vladimír Buben, 
	 Jaroslava Krausová

Květen	 Jitka Houfová, Marie Horníčková, Lenka Sopková, 
	 Marie Maťhová, Josef Rudolf, Daniela Moročkovská, 
	 Anna Maxová 

Červen	 Petr Budka, Anna Tvrdá, Jozef Troják, Marie Kolmanová, 
	 Jitka Štrosová, Vlasta Šmehilová,  Ľudovít Ferdinandy, 
	 Helena Rolníková, Jarmila Agapová, Zdenka Hlaváčková

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí, 
pohody a spokojenosti.

Vítání občánků

Sbor pro občanské záležitosti ve spolupráci s městem Přimda připravuje na květen 
vítání občánků. Vítat budeme dětičky narozené od 01.10. 2025 do 28.02. 2026.

Rodičům a jejich dětem bude zaslána písemná pozvánka.

Žádáme tímto rodiče o potvrzení účasti na vítání občánků 
(osobně na MěÚ Přimda – matrika, na telefonní číslo 371 516 176 
nebo 724 961 880 – i SMS, e-mailová adresa matrika@mestoprimda.cz).

Děkujeme.
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UPOZORNĚNÍ

HASIČI VARUJÍ: Jarní úklid zahrad nesmí skončit tragédií 
S příchodem příznivého počasí začínají práce na zahradách a loukách. Hasičský zá-
chranný sbor (HZS) však v tomto období každoročně upozorňuje na vážná nebezpečí 
spojená s likvidací rostlinného odpadu. Stačí chvilka nepozornosti nebo špatný odhad 
počasí a jarní úklid se může proměnit v ničivý požár.
Zákon mluví jasně: Vypalování je zakázáno!
Plošné vypalování trávy a porostů je podle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, 
přísně zakázáno. Občanům za porušení hrozí pokuta až 25 000 Kč. Právnickým a pod-
nikajícím osobám může být uložena sankce až 500 000 Kč.
Rizika, která nepodceňujte
Požáry na volném prostranství jsou téměř vždy důsledkem lidského selhání. Mezi nej-
větší rizika patří:
Ztráta kontroly při větru: I mírný vánek dokáže oheň bleskově rozšířit. Zejména star-
ší lidé pak mohou podlehnout panice či ztrátě orientace a včasnému šíření ohně již 
nedokážou zabránit.
Nebezpečné hořlaviny: Používání benzínu či jiných hořlavin k „urychlení“ pálení 
mokrého listí vede k nečekaným zážehům a těžkým popáleninám.
Zdravotní následky: Kromě majetkových škod hrozí vážná zranění v důsledku nadý-
chání se zplodin hoření, která mohou končit hospitalizací i tragicky.
Jak postupovat správně a bezpečně?
Hasiči doporučují prioritně využívat jiné formy likvidace odpadu: komposty, drtiče, 
štěpkovače nebo sběrné dvory. Pokud je pálení (hromad) nezbytné, dodržujte tato pra-
vidla:
Ohlaste pálení: Každé pálení předem nahlaste na operační středisko HZS (např. přes 
aplikaci na paleni.izscr.cz). Uveďte místo, čas a kontakt na odpovědnou osobu starší 
18 let.
Hlídejte počasí: Je zakázáno pálit při silném větru. Při náhlém zhoršení počasí pálení 
ihned přerušte.
Zabezpečte místo: Ohniště izolujte alespoň metrovým pruhem čisté zeminy a mějte 
připraven dostatek vody nebo nářadí k uhašení.
Nepřetržitý dozor: Od ohně nikdy neodcházejte. Místo opusťte až po úplném uhašení 
a následně jej několik dní kontrolujte.

Důležité zákazy:
Nerozdělávejte oheň pod větvemi stromů, v blízkosti stohů nebo vysoké trávy.
Je zakázáno kouřit a rozdělávat oheň v lesích a do 50 m od jejich okraje.
Při zjištění požáru nebo nelegálního plošného vypalování neprodleně volejte tísňovou 
linku 150 nebo 112. Buďme k sobě ohleduplní a chraňme své zdraví i majetek.
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Papír Plast Sklo Nápojový karton Kovy

skleněné nádoby

PET lahve

noviny a časopisy, 
reklamní 
letáky

krabice, 
karton, 
lepenka

obálky, 
sešity

kancelářský 
papír

hygienické potřeby,
pleny

mokrý, mastný 
a znečištěný 
papír

sáčky,
fólie,
polystyren

plastové nádoby

výrobky z plastů,
kelímky,
krabičky

plastové trubky,
podlahové,
krytiny

plastové nádoby 
od olejů 
a chemikálií

skleněné lahve 
od nápojů

tabulové sklo

varné 
a laboratorní 
sklo

keramika,
porcelán

zrcadla,
drátěné sklo,
autosklo

kartonové obaly 
od omáček, 
smetany

plechovky 
od potravin

kartonové obaly 
od džusů

plechovky 
od nápojů

kartonové obaly 
od mléka

drobný šrot, 
zátky a víčka

obaly od suchých 
potravin, papíry 
od másla

hliníkové fólie

kombinované 
obaly (blistry)

nebezpečné látky 
a obaly od nich

znečištěné 
kartonové 
obaly

elektronika

kamtridit.cz samosebou.cz
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Město Přimda zabezpečuje ve spolupráci 
s firmou EKODEPON s.r.o.

Mobilní sběr
objemného odpadu, nebezpečných složek komunálního odpadu 

a zařízení zpětného odběru, který proběhne:
v sobotu 25. 4. 2026

	 Stanoviště			   Doba přistavení mobilní sběrny:

	 Újezd pod Přimdou (náves)			   08.00 - 08.30
	 Mlýnec 						     08.35 - 08.50
	 Velké Dvorce (u prodejny)				   08.55 - 09.25
	 Velké Dvorce (bytovky)				    09.30 - 09.50
	 Kundratice (náves)				    09.55 - 10.15
	 Malé Dvorce (náves)				    10.20 - 10.30
	 Třískolupy (náves)				    10.35 - 11.05
	 Rájov (náves)					     11.10 - 11.30
	
Ve vymezených časech mohou občané předat do mobilní sběrny firmy EKODEPON s.r.o. násle-
dující nebezpečné odpady:
obaly se zbytky barev a laků, obaly (plastové, plechové) znečištěné škodlivinami, olověné aku-
mulátory, monočlánky, pneumatiky, oleje, olejové filtry, hadry a sorbenty znečištěné škodlivi-
nami, staré léky, zbytky ředidel a rozpouštědel, případné další nebezpečné složky vyskytující se  
v komunálním odpadu. Laboratorní chemikálie neodebíráme!!!

Odpad s obsahem azbestu (ETERNIT) musí být ze zákona neprodyšně zabalen!
Maximální množství odebíraného eternitu je 50 kg na nemovitost!

Do zpětného odběru lze předat:
televizory, PC + monitory, lednice, mrazáky, zářivky, výbojky a veškeré ostatní 

elektrospotřebiče, přenosné baterie - monočlánky, olověné akumulátory.
Současně bude přistaven velkoobjemový kontejner na objemný komunální odpad 
(tj. například části vyřazeného nábytku, koberce, lina, odpady z vyklízení půd a sklepů apod.).

Veškeré odpady budou přebírány od občanů zdarma !!!

Žádáme občany, aby uvedené odpady a zařízení zpětného odběru předávali do mobilní sběrny 
pouze ve shora uvedených časech dle harmonogramu z důvodu ukládky odpadů přímo do 
odpovídajících prostředků. Pokud bude na stanovišti hromada odpadu (černá skládka) již 
předem a naši pracovníci ji nebudou schopni zlikvidovat v časovém intervalu dle harmono-
gramu, dopouští se původce černé skládky přestupku dle zákona o odpadech a vystavuje se 
možnosti udělení pokuty, kterou mu může obec udělit. 

Upozorňujeme občany, že v rámci mobilního sběru nebudou odebírány jakékoliv 
vyřazené díly z aut a autovraků!!!.
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PROGRAM 
Pátek 29. května 2026
17:00	 Otevření areálu
17:30	 Dobová kapela na uvítanou
18:00	 Hraná scénka k zahájení oslav a připomenutí významného výročí
18:30	 Kejklíř a jeho kousky
19:00	 Max fotbal mnichů – veselé vystoupení k pobavení
20:00	 Hodokvas kapely hrají k tanci, dobré náladě a hodování 
               Dobová kapela
21:00	 Kapela TAKiTAK (poprock-folk Tachov)
22:00	 Kapela Vintage Wine (skotský trashfolk)
23:30	 Konec

Sobota 30. května 2026
10:00	 Otevření tržiště a rytířského ležení (k prohlídce pro diváky)
10:30	 Zahájení programu - trubač a moderátor seznámí diváky 
	 s celodenním programem
11:00	 Dobová kapela hraje na uvítanou 
11:30	 Výcvik koní připravujících se na turnaj
12:00	 Kejklíř a jeho kousky 
12:30	 Sokolnická ukázka
13:00	 Dobová kapela hraje k pobavení 
14:00	 Dobový knížecí průvod 
	 Kníže Soběslav s celým dvorem, bubeníci, trubači, vlajkonoši, 
	 ozbrojená garda na koních, pěší zbrojnoši, měšťané…
	 Uvítací ceremoniál a scénka k výročí města.
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14:30	 Taneční vystoupení – dvorní tance na knížecím dvoře
15:00	 Knížecí turnaj na koních + bitva s nespokojeným saským velmožem
16:00	 Kejklíř a jeho kousky 
16:30	 Kněžna a její kůň – výcvik koně
17:00	 Šermířské vystoupení – boj s chladnými zbraněmi
17:30	 Dětská ponožková bitva
18:00	 Taneční vystoupení
18:30	 Hodokvas – kapely k tanci, dobré náladě a hodování
	 Kapela Spheres (rock Stříbro)
20:00	 Kapela Excentr (rock Tachov)
21:00	 Kapela AC/DS (AC/DC revival, rock)
23:00	 Konec 

V průběhu dne soutěže pro děti cestou na hrad s malou odměnou pro odvážné. 

Noc kostelů poprvé otevře dveře kostela sv. Jiří na Přimdě
29. 5. 2026 17:30-19:00 h.

Noc kostelů je celorepublikovou událostí, která každoročně otevírá dveře chrámů, 
kostelů, kaplí a modliteben pro širokou veřejnost. V našem kraji se koná pod záštitou  
Plzeňské diecéze i primátora města Plzeň. 

Ze stránek www.nockostelu.cz se lehce dozvíte, které kostely nabízí hudební nebo jiná 
vystoupení, komentované prohlídky, doprovodné aktivity i otevření běžně nepřístup-
ných míst. Každý si může najít to své.

Do letošního ročníku je v našem kraji přihlášeno už 57 kostelů a z toho jedenáct přímo 
na Tachovsku. Nabízené programy organizují farnosti a dobrovolníci, mezi které jsem 
se už poněkolikáté zařadila, aby se mohli lidé vydat k návštěvě a zážitkům v kostelech 
ve Stráži, Ošelíně i Svojšíně.

Datum Noci kostelů se shodou okolností sešlo také s místními oslavami 900 let 
hradu Přimda, které začínají ve stejný podvečer. Pro návštěvníky tedy bude výběr  
z bohatého programu organizovaného městem Přimda.

Letošním tématem Noci kostelů je odvaha. Je mi potěšením, že našli odvahu i mla-
dí umělci, kteří se postarají o hudební program v našem kostele s krásnou akustikou.  
A to naše místní Veronika Sedláková na elektronický klávesový nástroj a Eliáš 
Klaus na klarinet, oba žáci ZUŠ Tachov. Kostel otevře a návštěvníky uvítá paní Barto-
šová, která se dlouhá léta o kostel obětavě stará. 
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Varhany na Přimdě bohužel nezůstaly zachovány, ale kdo by chtěl varhany zažít  
v jiných kostelích, najdete mne letos za nimi v Ošelíně i Svojšíně. Varhany ve Stráži,  
na které jsem iniciovala sbírku a opravují se, budou znít snad už příští Noc kostelů. 

Přeji všem, aby letošní Noc kostelů přinesla příjemné chvíle za hranicemi všedních dní 
a nelekejte se, v 19 h. se rozezní zvony spolu se stovkami dalších kostelů v naší zemi. 

Lída Prchalová, Přimda - varhanistka Stráž a Ošelín, 
varhanní cestovatelka a popularizátorka.

Spolek pro hrad Přimda 
náměstí Jindřicha Kolowrata 112, 348 06 Přimda, 
IČO 22515879

Vážení a milí, 

jménem Spolku pro hrad Přimda Vás zdvořile žádám o finanční sponzorský dar na vý-
stavbu schodiště a vyhlídkového ochozu ve věži (donjonu) hradu Přimda. 

Věříme, že oproti jiným rozhlednám, které vznikly v posledních letech na mnohdy ne-
vhodných místech, jen díky možnosti čerpání dotací z fondů EU, má tento záměr ne-
srovnatelně vyšší význam. Hrad Přimda je nejstarším dochovaným kamenným hradem 
v Čechách, který byl postaven již před rokem 1121 a později sloužil k obraně české 
hranice. Naším záměrem je zpřístupnit vnitřek hradu návštěvníkům a umožnit výhled 
do okolní i vzdálené krajiny. Za příznivého počasí lze totiž na jihozápadě vidět dokonce 
vrcholky Alp.

Projekt má plnou podporu Národního památkového 
ústavu, který si na provedení nechal zpracovat pro-
jektovou dokumentaci odborníkem Ing. Arch. Janem 
Čepelákem. Architektonické řešení maximálně re-
spektuje stávající historický ráz památky. Jedná se 
o tesařsky vázanou dřevěnou konstrukci schodiště 
a vyhlídkového ochozu. Na samotnou výstavbu se 
však nepodařilo získat dostatek financí, a tak za úče-
lem realizace dobrého nápadu, vznikl spolek, který 
si vzal za cíl záměr dokončit. 

Aktuálně máme díky místním sponzorům (Kolowra-
tovy lesy s.r.o., 4-les Ve Výškách s.r.o.) připraven 
potřebný materiál a je na čase uspořádat sbírku, která 
pomůže financovat vlastní výstavbu.
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Obracíme se tedy na Vás, ať už jste majitel firmy, živnostník nebo prostý občan s po-
kornou žádostí o finanční příspěvek, který pomůže záměr dokončit. V případě, že se 
rozhodnete akci podpořit, neváhejte mne kontaktovat pro bližší informace o plánované 
sbírce. Přikládám prvotní vizualizaci, která se však na základě vyjádření dotčených 
orgánů ještě může nepatrně změnit. 

Jako protihodnotu nabízíme:

•	 Poděkování ve formě zveřejnění dárců na infor-
mační tabuli umístěné u vstupu do hradu.

•	 Pozvání na slavnostní komentovanou prohlídku 
pro dárce, ještě před otevřením ochozu široké 
veřejnosti.

•	 Hřejivý pocit, že jste dali vzniknout hezké věci,   
ze které budou mít prospěch místní obyvatelé  
i návštěvníci našeho kraje. 

S veškerou úctou a přáním všeho dobrého

Ing. Jan Junek, předseda spolku
tel: 731 476 824, e-mail: starosta@mestoprimda.cz

Sbor dobrovolných hasičů Přimda 
vás srdečně zve na každoroční 

která se koná 
ve čtvrtek dne 30. 4. 2026

od 17:00 hodin 
na zimním stadionu na Přimdě.

 

STAVĚNÍ MÁJE 
A PÁLENÍ ČARODĚJNIC,
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Tereza Barešová je zpěvačka s výrazným hlasem a bohatými koncertními zkušenostmi. 
Sólově zpívala v koncertní verzi Jesus Christ Superstar, mimo jiné na Karlovarském 
filmovém festivalu. V O2 aréně vystoupila s kapelou LUCIE. Je součástí Jasné Páky  
a Balage Bandu. Její energické i emotivní vystoupení vtáhne každého diváka. 

Jiří Rambousek je kytarista evropského formátu známý z Rock The Opera. Spolupra-
coval například s Mikolasem Josefem a Ronnie Romerem. 
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Zprávy z Mateřské školy v Přimdě 
Rádi bychom Vás, jako tradičně  touto dobou,  seznámili s naší prací v mateřské škole 
za první pololetí školního roku 2025/2026:

Mateřská škola je v současné době plně obsazena. V první třídě je letos zajímavá 
sestava – převahu tvoří 20 dívek a jen 3 chlapci.
Od září děti opět pravidelně navštěvují tělocvičnu v ZŠ, kde s radostí sportují  
a od října se předškolní děti účastní také předplavecké výchovy v plaveckém areá-
lu v Přimdě, kde se postupně seznamují s vodou, pomalu překonávají malé obavy 
a každá lekce je pro ně novým zážitkem.
Začátkem listopadu se uskutečnila tradiční akce „Zavírání lesa“ spojená s lampi-
onovým průvodem, která se těšila opravdu velké účasti. Dorazily děti, které MŠ 
navštěvují, i ty, které do školky teprve míří, a nechyběly děti, které školku navště-
vovaly dříve. Děkujeme všem, že přišli a společně jsme si užili krásnou atmosfé-
ru!  Po jeho skončení čekalo na děti i jejich rodiče na zahradě drobné občerstvení 
a děti navíc objevily na plotě malou odměnu v podobě dráčka s bonbony.
Na zahradu MŠ byla pořízena nová svahová skluzavka a konečně zabudována, 
děti se z ní opravdu velmi radují, velké díky patří občanům Újezda pod Přimdou, 
právě z jejich velkorysého finančního daru byla pořízena.
Ani v letošním školním roce nechybělo podzimní tvoření s rodiči. Děti si vyrobily 
sovičky ze sklenic a přírodnin a ve druhé třídě podzimní panáčky z kukuřice. Opět 
přátelské posezení s drobným občerstvením a příjemnou atmosférou. 
V adventním čase nás navštívil Mikuláš, anděl a čert. Mikulášskou nadílku připra-
vili žáci 9. třídy, za což jim patří velké poděkování a těšíme se na další spolupráci.
V období Vánoc proběhla Vánoční besídka. Děti předvedly, co se nového naučily, 
a následně měli rodiče možnost strávit společný čas s dětmi v příjemné atmosféře 
u kávy, čaje a vánočního cukroví.
Pro rodiče předškoláků byla připravena beseda zaměřená na přípravu dětí na vstup 
do ZŠ. Děkujeme paní učitelce Martině Babinové za přínosné informace o tom, co 
děti ve škole čeká, na co se zaměřit a čeho se vyvarovat, hlavně aby se neobávali 
ani rodiče.
Díky spolupráci MŠ a ZŠ budou předškoláci jednou měsíčně navštěvovat základ-
ní školu, kde pro ně budou připraveny různé zajímavé aktivity, které jim pomohou 
plynule přejít z MŠ do ZŠ, první setkání již proběhlo, a to hned pod dohledem 
České školní inspekce, která právě úřadovala v ZŠ Přimda, myslím, že všechny 
strany byly spokojené.
V lednu nás navštívilo sférické kino. Starší děti zhlédly pohádku „Zelená mise 
– průzkum lesa“ a mladší děti se vydaly s ledním medvědem do vesmíru. Obě 
pohádky byly nejen zábavné, ale také naučné, a děti si z návštěvy odnesly spoustu 
zajímavých poznatků.



Začátkem února proběhl zápis do základní  školy v Přimdě, s nadšením se ho zú-
častnilo našich 19 předškoláků, kteří se na první školní dobrodružství těší.
V únoru všechny naše paní učitelky absolvovaly mimořádně důležité a zajímavé 
školení k novému rámcově vzdělávacímu plánu pro předškolní vzdělávání, které 
vstoupí v platnost od 1. 9. 2027. Nic tedy nenecháváme náhodě a budeme  vzorně 
připraveny.
Díky hezkému počasí jsme si letos už mohli užít opékání vuřtů na zahradě mateř-
ské školy, na které navázalo sportovní dopoledne v přírodě. Děti si den opravdu 
užily, zasportovaly si a na závěr je čekala zasloužená sladká odměna.
Sportem žila třída předškolních dětí několik týdnů, kdy sledovaly a fandily našim 
sportovcům  na Olympiádě v Itálii.

Zápis dětí do MŠ proběhl dne 16. 3. 2026, 
k zápisu přišlo 18 dětí, z toho 3 cizinci,  
1 dítě se k povinné předškolní docházce 
nedostavilo, poprvé po cca deseti - dva-
nácti letech můžeme přijmout všechny 
děti, které mají zájem u nás nastoupit do 
MŠ a kapacita školy bude plně obsazena.
Všechny děti navštívily farmu Údolíčko, 
kde je provedla paní Junková. Prohlédly 
si stáj, pohladily si kůzlátka, jehňátka, 
nakrmily kozy a užily si pohyb na louce 
s pasteveckými psy. Děti byly nadšené  
a určitě ji v budoucnu plánujeme zopako-
vat, už jako náročnější projektový den.
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Do konce školního roku nás čeká ještě řada akcí: těšíme se na setkání s Vámi  
na Velikonoční besídce s tvořivou dílnou, na  slavnostním rozloučení s předško-
láky. Děti se mohou těšit na loutkové divadlo s pohádkou Sůl nad zlato, na čaro-
dějnice, celodenní školní výlet, Den dětí, oblíbené přespání předškoláků v MŠ  
a rozloučení s plaváním.

V mateřské škole se stále něco děje, velmi nás těší i zájem rodičů a  přátel školy, 
například pan Vaněk nás pravidelně zásobuje dřevěnými tvary na tvoření, letos 
celou zimu zásobuje děti sušenými jablky – křížaly jsou oblíbeným mlsáním dětí, 
vážíme si této spolupráce.

Na závěr bych chtěla všem rodičům a přátelům školy moc poděkovat za podporu,  
zaměstnancům za odvedenou práci a Vám všem popřála klidné jarní  slunečné dny.

Michaela Martínková a Alena Růžičková
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Bohatý školní rok na ZŠ Přimda: úspěchy, nové sportoviště i pestrý školní život

Školní rok 2025/2026 je na Základní škole Přimda ve znamení rozmanitých aktivit, 
úspěchů i příjemné atmosféry, která propojuje žáky, pedagogy i širokou veřejnost. Bě-
hem uplynulých měsíců se uskutečnila celá řada akcí, projektů a soutěží, jež obohacují 
nejen vzdělávání, ale i každodenní život školy.

Za jednu z nejvýznamnějších událostí lze bezesporu považovat slavnostní otevření 
nového moderního sportovního areálu dne 9. října 2025. Nové hřiště nabízí atle-
tický ovál s doskočištěm, fotbalové 
hřiště, workoutovou zónu i hřiště na 
beach volejbal a vhodně doplňuje stá-
vající víceúčelové hřiště. Velké podě-
kování patří městu Přimda, díky němuž 
mají žáci i veřejnost k dispozici kva-
litní zázemí pro sport i volnočasové  
aktivity. Součástí slavnostního dne byl 
také Sportovní den mládeže, během ně-
hož si žáci nové sportoviště vyzkoušeli a 
poměřili síly v různých disciplínách.
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Zprávy ze školy
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Školní život zpestřuje také oblíbený projekt „Veselé dny na ZŠ Přimda“, kdy se 
žáci i učitelé pravidelně oblékají podle tematického zadání. Pyžamový den, vánoč-
ní den, karneval či den elegance přispívají k přátelské a uvolněné atmosféře. Sil-
ným společným zážitkem byl i halloweenský den plný her, soutěží a fantazie. Žáci 
9. třídy navíc připravili pro mladší spolužáky odpolední program se stezkou odvahy  
a diskotékou, čímž podpořili spolupráci napříč ročníky.

Žáci školy se aktivně za-
pojují také do kulturního 
života. V říjnu zhlédli di-
vadelní představení inspi-
rovaná dílem Karla Čapka. 
Deváťáci se v lednu zú-
častnili vzdělávacího pro-
gramu „Divadelní brány“ 
v Divadlo J. K. Tyla, kde 
se seznámili s divadelním 
prostředím a jednotlivými 
profesemi. Mladší žáci na-
vštívili Divadlo Alfa, kde 
zhlédli pohádku „Ole! An-
dersen!“.
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Významnou součástí živo-
ta školy jsou také projekty  
a workshopy. Žáci se zapo-
jili do mediálního worksho-
pu, vyzkoušeli si roli re-
portérů a vytvořili vlastní 
reportáž o škole. Velký ohlas 
měl i projektový den „Sushi 
Master“, během něhož se 
škola proměnila v centrum 
japonské gastronomie. Dne  
4. prosince 2025 se usku-
tečnil „Den robotiky“, kte-
rý žákům přiblížil moderní 
technologie a technické 
obory.
Základní škola Přimda 
klade důraz také na pod-
poru žáků při volbě jejich 
další vzdělávací cesty. De-
váťáci se účastní odbor-
ných workshopů zaměře-
ných na výběr povolání  
a měli například možnost 
setkat se se zástupcem Úřa-
du práce, který jim pomohl 
lépe se zorientovat v nabídce oborů i požadavcích trhu práce.
Škola se může pochlubit i výbornými studijními výsledky. Podle údajů CERMAT  
z loňských přijímacích zkoušek se ZŠ Přimda stala nejúspěšnější školou na Ta-
chovsku. Žáci 9. tříd dosáhli mediánu 43 bodů, což je nejlepší výsledek v okrese,  
a v matematice škola obsadila 1. místo s průměrným výsledkem 20 bodů. Tyto výsled-
ky potvrzují systematickou práci pedagogů i kvalitní přípravu žáků nad rámec běžné 
výuky.
Naši žáci jsou úspěšní i v soutěžích. Výrazného úspěchu dosáhli například 2. místem 
ve filmovém kvízu Juniorfestu v Horšovském Týně. Dařilo se jim také ve výtvarných  
a sportovních soutěžích i v okresním kole dějepisné olympiády.
Během roku nechyběly ani preventivní programy zaměřené na bezpečné chování, první 
pomoc či sebeobranu. 
Velkým zážitkem byly také školní výlety – například předvánoční návštěva Prahy spo-
jená s výstavou Titanic, adventními trhy a návštěvou Národního muzea, či výprava 
mladších žáků do Plzně.
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K tradičním akcím patří Vánoční zpívání na schodech spojené s vánočním trhem  
a společným posezením. Tato oblíbená událost každoročně propojuje žáky, učitele, ro-
diče i veřejnost a přináší do školy jedinečnou sváteční atmosféru. 

Ve dnech 19.–23. ledna 2026 se žáci zúčastnili lyžařského a snowboardového výcvi-
ku ve skiareálu Mariánské Lázně. Během celého týdne si zdokonalovali své lyžařské  
i snowboardové dovednosti, učili se správné technice i zásadám bezpečného pohybu  
na sjezdovce. 

Žáci se pravidelně zapojují také do sportovních aktivit. Za zmínku stojí tradiční pla-
vecké závody „Přimdský delfín“, které naše škola každoročně pořádá za účasti škol z ši-
rokého okolí. Tato oblíbená akce podporuje sportovního ducha, fair play i vzájemné se-
tkávání žáků, přičemž naši reprezentanti zde pravidelně dosahují výborných výsledků.

Základní škola Přimda je místem, kde se přirozeně propojuje kvalitní vzdělávání, sport, 
kreativita i přátelské prostředí. Děkujeme všem, kteří se na chodu školy podílejí a pod-
porují ji, a těšíme se na další úspěchy a společné zážitky.

Mgr. Věra Hotová, zástupkyně ředitelky

PŘIMDSKÁ SPORTOVIŠTĚ INFORMUJÍ
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Víte, kdo jsou a co dělají cykloznačkaři? 
 
Napoprvé to zní trochu legračně, nemají 
na práci značkování, ale kontrolu a údrž-
bu cyklistického značení. Jsou to vyško-
lení dobrovolníci Klubu českých turistů  
a jsou takovým mezičlánkem mezi cyklis-
ty a těmi, kdo značení opravují nebo in-
stalují. Jsou očima a rukama v terénu, aby 
ti, kteří jedou za nimi, nemuseli bloudit  
a mohli si cestu užít.
Cyklistické značení v ČR vzniklo před 
rokem 2000 a má propracovanou metodiku a unikátní systém očíslovaných cyklotras. 
Je součástí dopravního značení, takže se má kontrolovat a opravovat co každý rok. Ta-
bulky se myjí, dotahují se jim šrouby, také se vystříhávají z porostu, ověřuje se pevnost 
ukotvení sloupků. Kontroluje se shoda s mapou a nové možnosti (třeba kde se objeví 
nová cyklostezka, propojka).
I v době digitálních map má cykloznačení své nezastupitelné místo, třeba pro ty, kteří 
mobil na vyjížďce rádi odloží, mapě nerozumí nebo se jim prostě třeba mobil vybije. 
Nemluvě o těch, kteří až na výletě zjistí, že u nás v Českém lese často není datový 
signál, a když nemají mapy stažené offline, nebýt fyzického značení, jsou s orientací  
v koncích.
Odkud kam cyklista dojede ukazují velké cedule s nápisy a kilometráží, ale po cestě ho 
provedou ještě i menší potvrzovací značky s číslem zvolené cyklotrasy, které by se mělo 
objevit vždy tam, kde je více možností, kam pokračovat.
Český les, ale i blízké Domažlicko, jsou také součástí sítě dálkových cykloturistických 
tras, například č. 36 - Magistrála Český les nebo č. 37 vedoucí k nám až od Berouna.  
Mezinárodní trasy mají místo čísla jen logo. Hned u Rozvadova například prochází 
Eurovelo 13 - Stezka Železné opony. 
Co mě osobně baví, že cykloznačkař nemusí vymýšlet, kam jet na výlet, prostě si vezme 
parťáka, mapu s číslem cyklotrasy, naberou značkařskou výbavu a jede se. KČT proplá-
cí jízdné, paušální částkou stravné a malou odměnu. Nedá se na tom vydělat, ale je to 
takový dotovaný výlet se smyslem a přesahem užitečnosti pro ostatní. 
Protože se dají trasy podle čísel nebo názvů najít a zobrazit na mapy.com, přidávám  
k projetým trasám vždy pár slov a fotek pro představu těch, co jedou do neznáma.
Kdo by se chtěl ke kontrole 600 km cyklotras na Domažlicku ke mně přidat (rajón za-
číná už v Bělé n. R.), může se mi ozvat pro bližší informace: cyklotrasy-do@seznam.cz 

Lída Prchalová, auditor cykloznačení KČT 
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Hasiči Přimda - zpráva o činnosti za rok 2025
Přinášíme vám souhrnnou zprávu o činnosti Sboru dobrovolných hasičů (SDH) a Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Přimda za rok 2025.

SDH Přimda
V roce 2025 měl SDH Přimda celkem 35 členů a během roku se aktivně podílel  
na společenském a kulturním životě ve městě. Uspořádal celkem 7 akcí a na jedné se 
spolupodílel.
Mezi hlavní pořádané akce patřily například masopustní průvod městem, tradiční 
stavění máje s pálením čarodějnic, Přimdský den se zajištěním občerstvení a výsta-
vou techniky či vítání prázdnin u táboráku. Na podzim se uskutečnila oblíbená akce  
„O nejhloupějšího sedláka města Přimdy“. V říjnu byl slavnostně pokřtěn nový do-
pravní automobil. V závěru roku hasiči zajistili občerstvení při Mikulášské nadílce  
na zimním stadionu a uspořádali turnaj ve stolním tenise.
Členové SDH se rovněž zúčastnili řady významných výročních a společenských akcí 
v regionu, například oslav výročí sborů v Halži, Novém Sedlišti, Chodové Plané, Bělé 
nad Radbuzou, Lestkově či Rozvadově. Velkou akcí byly HOUKAČKY 2025 v Plané – 
prezentace složek IZS. Nechyběla ani účast na rozsvícení sušáku hadic ve Stráži.

JSDH Přimda
Výjezdová jednotka JSDH Přimda měla v roce 2025 celkem 13 členů a zasahovala  
u 77 událostí.

•	 Struktura výjezdů byla následující:
•	 15 požárů
•	 29 dopravních nehod
•	 19 technických pomocí (např. odstraňování následků nehod, spadlé stromy,            

poškozené střechy)
•	 7 úniků ropných látek
•	 1 únik plynu
•	 5 ostatních zásahů (součinnost s IZS apod.)
•	 1 planý poplach
•	 2 případy, kdy jednotka nevyjela z důvodu nedostatku hasičů

Náhrady plnění od pojišťoven za zásahy činily celkem 173 600 Kč.
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V oblasti odborné přípravy proběhlo pravidelné školení First Responder pod vedením 
ZZS Plzeňského kraje, kterého se zúčastnilo 15 hasičů. Dva členové jednotky úspěšně 
absolvovali kurz velitele družstva.
Rok 2025 byl také významný z hlediska techniky. Jednotka převzala nový dopravní au-
tomobil Ford Transit, který posílil akceschopnost JSDH. Současně bylo nutné řešit ně-
kolik závad na stávajícím vozidle CAS Mercedes Atego (20 let provozu), včetně opravy 
převodovky, výměny tlumičů a pneumatik či řešení koroze kabiny. Veškeré závady se 
podařilo odstranit a vozidlo je nyní opět plně provozuschopné.
Jednotka rovněž poskytla pomoc měs-
tu Přimda, například při zalévání aleje 
ovocných stromů mezi Rájovem a Třís-
kolupy.
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem 
členům SDH a JSDH Přimda za jejich 
obětavou práci a nasazení, stejně jako 
všem, kteří jejich činnost podporují.
 		  Pavel Hrůza, starosta 

SDH Přimda

Křest nového dopravního automobilu Ford Transit
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7. oddíl skautů a skautek z Přimdy prožíval v roce 2025 již svůj 7. rok činnosti, který byl 
opět bohatý na oddílovou činnost. Jednotlivé družiny se během roku pravidelně jednou 
týdně schází na svých družinových schůzkách a tyto schůzky byly doplněny minimálně 
jednou oddílovou akcí v měsíci. 
V lednu jsme podnikli oddílovou výpravu z Bělé nad Radbuzou na tábořiště praž-
ské Pětky za bývalou pilou Nový Dvůr, kde si každá družina vařila svůj oběd. Ačkoli 
jsme byli v údolí říčky Radbuzy, tak i přesto tam profukoval mrazivý vítr a zima byla 
taková, že když jsme odložili pokličku z kotlíku na zem, tak během chvilky byla vysrá-
žená voda v pokličce zmrzlá na led. I tak se všem družinám podařilo uvařit si svůj oběd. 
Dalším cílem byla obec Bystřice, kam jsme šli rozděleně, světlušky a vlčata kratší ces-
tou a skauti a skautky delší cestou přes Váhavé údolí a dále pak přes bývalé Novosedly 
a Liščí Horu. 
Naše Kojotky si domluvily s tachovskými skautkami z družiny Uctívači Ginkga společ-
nou akci na Přimdě, kterou zahájily pátečním filmovým odpolednem v naší klubovně, 
kde společně zhlédly dokument „Jednou skautem, navždy skautem“ a pak sestřih vi-
deí ze skautských táborů a akcí tachovského skautského střediska z 90. let po obnově  
Junáka. Následující den, po přespávačce v klubovně, družiny Kojotů a Uctívačů  
Ginkga společně vyrazily na vycházku na hrad a k šibeničnímu vrchu, kde si za extrém-
ních podmínek vařily oběd. Velmi špatně se rozdělává oheň ze dřeva obaleného silnou 
vrstvou jinovatky, ale podařilo se. Všem zúčastněným se akce líbila a domluvili se  
na zopakování.
Jelikož nás o letních prázdninách čekal indiánský tábor, tak dalším pátečním filmovým 
odpolednem jsme pokračovali ve sledování tématického seriálu o životě indiánů v do-
bách osidlování západu a propuknutí Zlaté horečky.  
V únoru se uskutečnila oddílová výprava z Prostiboře do Kladrub podél říčky Úhlav-
ky. Ve starých skautských kronikách ji skauti nazývají Klidnou řekou a vskutku klidná 
byla. Počasí bylo úžasné, bylo pod nulou, vše ojíněné a obloha byla jasná, bez jediné-

Rok 2025 ve skautském oddílu z Přimdy
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ho mráčku. Cestou podél Klidné řeky jsme u Tuněchodského mlýna procházeli okolo 
jalovcového lesíka, minuli romantický lomeček s jezírkem a pianinem, do kterého pak 
družiny Kojotů a Vlků během tábora podnikly dvoudenní výpravu s přespáním v lomeč-
ku. Zastávku na uvaření oběda jsme si udělali na tábořišti u bývalého Benišova mlýna 
pod Milevem. Při cestě do Kladrub jsme minuli ještě další 2 tábořiště a také jsme šli 
podél linie lehkého opevnění z 2. světové války. Kluci si s chutí prošli několik řopíků 
vz. 36 a 37.
Nechyběla další dvě tematická páteční filmová odpoledne. V sobotu 22. 2., přesně  
na Den sesterství (skautský svátek, kterým si připomínáme narození zakladatelů svě-
tového chlapeckého i dívčího skautingu), jsme se zúčastnili pexesového turnaje, který 
každoročně pořádá 1. oddíl z Tachova.    

V březnu jsme ukončili sérii tematických filmových pátků. 

V polovině března jsme si udělali oddílovou sobotu na Včelnici, při které jsme po 
zimě uklidili tábořiště, nadělali dřevo na léto, a další náhradní tyčovinu na týpkové tyče. 
Udělalo se hodně práce i díky rodičům, kteří se rovněž zúčastnili.   

Na konci března oddíl vyrazil na krátkou výpravu z Bernartic na nové tábořiště  
u Valchy pod Sekvojovým rybníkem. Kromě tradičního vaření na ohni a hraní her, 
všichni zúčastnění uklidili tábořiště od popadaných větví.  

V dubnu proběhla předtáborová příprava na Včelnici, při které se dodělávala zásoba 
dřeva na topení v kamnech během táborů, ve srubu byl vyčištěn strop v kuchyni a do-
dělávaly se další tyče na týpí. 

Začátkem roku jsme byli osloveni Skautským institutem, zda bychom se nechtěli zú-
častnit výstavy „Táboříme a sousedíme“, která by měla být instalovaná v Centru Ba-
varia Bohemia v Schönsee. Tento projekt se věnoval tomu, jak se skautuje na obou 
stranách hranice v oblasti Šumavy a Českého lesa. Naše rozhodování nebylo dlouhé. 
Následně nás oslovila pracovnice Centra Bavaria Bohemia v Schönsee a chtěla po nás 
vyplnit některé informace o našem oddílu a o naší činnosti včetně fotek. Vše pak bylo 
přeloženo do němčiny a vytištěno na informační panel, který pak byl součástí výsta-



vy. Rovněž jsme byli osloveni, zda bychom na výstavu neposkytli podsadový stan, 
aby němečtí návštěvníci viděli, v čem mimo jiné táboří čeští skauti. Slovo dalo slovo  
a během jedné družinové schůzky jsme jeli s Kojoty do Schönsee nainstalovat vybave-
ný podsadový stan – se spacákem, karimatkou, kapsářem, věcmi na tábor apod., prostě 
jako kdyby v něm někdo bydlel na táboře. 

24. dubna má svátek sv. Jiří – patron skautů a každý rok k této příležitosti se účastní-
me společné střediskové výpravy, které se účastní všechny oddíly skautského střediska 
Tajfun Tachov, tedy i náš 7. oddíl z Přimdy. Tentokrát bylo cílem výpravy tábořiště na 
Výrovském potoce nedaleko Holostřev. Byla to taková kuchařská výprava, kde kromě 
společných her každá družina vařila něco výjimečného. 

Květen družina Kojotů zahájila účastí na základním kole Svojsíkova závodu (závod 
pro skauty a skautky), kde skončili na pěkném 2. místě.

6. května jsme se zúčastnili zahájení výstavy „Táboříme a sousedíme“ v Centru Bava-
ria Bohemia v Schönsee. Výstava představovala široké veřejnosti německý skauting, 
český skauting včetně jeho trnité historie a styl táboření německých a českých skautů. 
Na výstavě pak měly svůj informační panel 2 německé skautské organizace a 6 českých 
skautských oddílů, včetně našeho. Díky této výstavě jsme pak byli kontaktováni němec-
kými skautkami, které nás přijely navštívit na tábor. 

V polovině května se v Plané uskutečnila velká akce HOUKAČKY 2025, kde se před-
stavovaly složky IZS, SDH, Armáda ČR a další zájmové spolky z okresu Tachov. Také 
jsme se této akce zúčastnili a společně s tachovským skautským oddílem prezentova-
li naši skautskou činnost. Mělo to velký úspěch, protože jsme se na našem stanovišti  
po celou dobu festivalu vůbec nezastavili, jaký byl zájem ze strany veřejnosti. 

V rámci skautských Patronátů se náš oddíl stará o 2 lokality – s rosnatkou prostřední 
u Kolowratova rybníku a s prstnatci májovými a vachtami trojlistými pod tábořištěm 
Včelnice. Za naše tyto naše aktivity ve skautských Patronátech nám byla spolkem Ame-
tyst nabídnuta celodenní exkurze s vycházkou zaměřenou na botaniku, entomologii, 
ornitologii a návštěvou stanice pro záchranu perlorodky nedaleko Hranic u Aše. S potě-
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šením jsme tuto nabídku přijali. Exkurze se uskutečnila na konci května a všem účast-
níkům se moc líbila. Počasí nám přálo, bylo více než skvělé.           
V červnu jsme opět zúčastnili Festivalu třešní, kde jsme pro dětské návštěvníky připra-
vili stopovačku se sladkou tečkou na konci. 
Skautský rok jsme tradičně zakončili na Včelnici, kde jsme rovnou shrabali posekanou 
trávu a připravili tak louku na stavbu tábora.   
Prázdniny patřily jako každý rok našemu táboru, který byl tentokrát indiánský. Vět-
šina účastníků si tak vyzkoušela táboření v týpí, proto jsme jich na spaní museli mít 
postaveno celkem 7. Táborníci si na táboře vyzkoušeli přírodní vaření v zemi (Setonův 
hrnec), naučili se indiánskou hru Lakros od téměř profi hráčů Interkrosu, vyzkoušeli si 
boj u kůlu, spaní pod širákem, zahráli si nové táborové hry, prožili „Kojotí den“, užili si 
táborovou pouť, táborovou saunu, družiny Kojotů a Vlků podnikly dvoudenní výpravu 
s přespáním v romantickém lomečku u Úhlavky a do oddílu přibyl další Orlí skaut. Náš 
tábor také navštívily německé skautky z Ambergu a desetihodinový společný program 
byl obohacující jak pro naše táborníky, tak i pro návštěvu z Německa. Ač počasí během 
tábora nebylo úplně letní, přesto táborníci odjížděli z tábora spokojení, plní nových 
zážitků a zkušeností.   
Na začátku září jsme si na zahajovací schůzce stanovili termíny družinových schůzek 
a hned na první družinovce Kojotů jsme jeli do Schönsee rozebrat a odvézt podsadu, 
která byla součástí výstavy „Táboříme a sousedíme“. Podsadu jsme měli vcelku rychle 
složenou, tak zbyl čas se jít projít po Schönsee, konkrétně na dětské hřiště u koupaliště. 
Družina Kojotů si to tam náramně užila.
Nový skautský rok jsme tradičně zahájili slavnostním ohněm na Včelnici. Slavnostní 
oheň i spaní pod širákem jsme měli doprovázené jelení říjí. 
Začátkem října se družiny Kojotů a Vlků zúčastnily Dne Českého lesa na Čerchově, kde 
byla na informačních panelech zmínka i o našem Patronátu u rosnatek.   
V říjnu proběhl poslední zásah v roce u rosnatek, kde jsme opět narušovali drny a při-
pravili tak další místa příznivá pro růst rosnatek.  
V listopadu jsme s družinami Kojotů a Vlků na oplátku navštívili německé skautky na 
jejich víkendové chatě, kde jsme si společně zahráli hry, vyrobili si jmenovku z FIMO 
hmoty, podíleli se na přípravě jídla, upekli si hady z těsta nad ohněm a pomohli s vaře-
ním v litinovém hrnci v ohni. Byl to příjemně strávený podzimní den. 

S brzkým stmíváním jsme opět zahájili páteční filmová odpoledne. To první bylo  
s přespáním vlčat a světlušek do soboty, kterou jsme věnovali adventnímu tvoření. Do-
poledne si světlušky a vlčata vyráběly vánoční měsíce a zdobené větvičky. Odpoledne 
patřilo Kojotům a Vlkům, kteří si domů vyráběli adventní věnce. Na odpolední tvoření 
navázalo filmové odpoledne s přespáním do neděle. 
Prosinec už tradičně patřil Betlémskému světlu a Vánocům. Stejně jako předchozí 
roky jsme si udělali předvánoční vycházku z Orlova na Včelnici, kde jsme dali zvířát-



kům něco dobrého ke krmelci 
a do ptačích krmítek, u vánoč-
ního stromku jsme si zazpívali 
koledy a v připraveném útul-
ném posezení okolo ohně jsme 
si pouštěli lodičky, rozkrajova-
li jablíčka, ochutnali trochu již 
napečeného cukroví a zpívali 
za doprovodu kytar. Kojoti  
a Vlci pak přespávali ve srubu 
do neděle. 

Zbytek prosince byl již pouze ve znamení Betlémského světla, které jsme tradičně rozdávali  
v Přimdě u naší klubovny a donesli do kapličky na Valše a do kostelů v Boru, Stráži, 
Bernarticích a v Přimdě.
I v roce 2025 jsme se starali o naše dva Patronáty – rosnatky prostřední u Kolowratova 
rybníku a mokřad pod tábořištěm Včelnice, kde roste vachta trojlistá, prstnatec májový, 
suchopýr a další jiné zajímavé rostlinky. V obou Patronátech budeme nadále pokračovat 
i v příštích letech. 

7. oddíl skautů a skautek z Přimdy tvoří 4 družiny a dospělé vedení. Nejmladší děti  
ve věku do 10let jsou rozděleny do družin-šestek Ježků (kluci-vlčata) a Kopretin (děv-
čata-světlušky). Děvčata chlapci ve věku od 11 do 14let (skautky a skauti) tvoří družinu 
Kojoti a starší skauti a skautky – Roveři & Rangers ve věku od 15 do 26 let tvoří ro-
verskou družinu Vlci. Družiny se ke své činnosti schází jednou týdně v klubovně nebo 
venku podle počasí. Na vedení oddílu se podílí 7 dospělých členů a roverská družina 
Vlků. Všem jim patří velký dík. 

Velké poděkování rovněž patří i Městu Přimda zejména za poskytnutý finanční příspě-
vek na podporu oddílové činnosti. Děkujeme také za místnost, kterou můžeme využívat 
jako klubovnu, kde mohou probíhat družinové a oddílové schůzky našeho skautského 
oddílu. Klubovna je při běžné činnosti využívána minimálně 3x v týdnu.

Naše poděkování také patří všem rodičům, kteří podporují činnost našeho oddílu ať 
už nabízenou pomocí nebo tím, že dopravují děti na místa akcí, kam se nelze dostat 
hromadnou dopravou. 
Veškeré informace o 7. oddílu, o jeho oddílových akcích a akcích pro veřejnost je mož-
né najít na oddílovém webu www.skaut-primda.webnode.cz. 
Zprávu o činnosti doplňují fotky z oddílových akcí. 

Věra Končická „Sluníčko“ – oddílová vedoucí
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Vítání nových občánků v Přimdě
Dne 21. listopadu proběhlo v Přimdě první slavnostní vítání nových občánků naroze-
ných v roce 2025. Přivítáni mezi nás byli dva chlapečci a rovnou dva Újezďáčci – To-
máš Houska a David Zavacký, oba  narození v létě.
Slavnostního aktu se zúčastnili rodiče Jana a Pavel Houskovi, Michaela Trhlíková  
a David Zavacký, nechyběli ani další rodinní příslušníci. Tato výjimečná chvíle byla 
významná nejen pro rodiče, ale také pro prarodiče, novopečené prarodiče Michalu  
a Lukáše Trhlíkovi a Janu a Petra Zavackých a zkušené prarodiče Janu Mollerovou 
 a Milana Gálise, kteří po dvou vnučkách přivítali prvního vnoučka. 
Malé občánky slavnostně přivítal místostarosta města Přimdy pan Pavel Hrůza, který 
jim popřál do života především pevné zdraví, štěstí a spokojené dětství. Vystoupily také 
děti z MŠ Přimda, kteří si pro chlapečky připravily básničky a také malé dárečky.
A jak se zdá, v naší vesnici se rodinné přírůstky rozhodně nezastavují. V Újezdě se totiž 
můžeme pochlubit jednou z nejmladších prababiček a jedním z nejmladších pradědečků 
na okrese – Bohoušem a Jarkou 
Doležalovými, kterým se v pro-
sinci narodila pravnučka Beáta. 
U Doležalů se generační štafeta 
předává svižným tempem.
Přejeme všem našim nejmenším 
občánkům, aby vyrůstali v lásky-
plném prostředí, obklopeni péčí 
svých nejbližších, a aby se jim  
v našem kraji vždy dobře žilo.

Mikuláš, čert a anděl v Újezdě pod Přimdou
Začátek prosince v naší obci tradičně patřil jedné z nejoblíbenějších akcí pro děti – ná-
vštěvě Mikuláše, čerta a anděla. Tato trojice se vydala mezi místní, aby zkontrolovala, 
jak si děti během roku vedly.
Mikuláš měl jako vždy přehled  
a z „knihy hříchů“ se tu a tam 
něco málo přečetlo. Čert byl při-
praven si případné hříšníky od-
nést, ale nakonec si – jako každý 
rok – odnesl jen prázdný pytel. 
Zdá se, že děti v Újezdě pod Při-
mdou jsou čím dál hodnější… 
nebo alespoň umí krásně zazpívat 

Co nového v Újezdě pod Přimdou?
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či zarecitovat, když jde do tuhého. Anděl pak vše jistil svou vlídností a dohlížel, aby 
nadílka sladkostí doputovala ke každému, kdo si ji zasloužil.
Děkujeme všem, kteří se na této krásné tradici podílejí a pomáhají udržovat předvánoč-
ní atmosféru v naší obci. Už teď se těšíme a jsme zvědaví, co všechno se zase objeví  
v knize hříchů příště. 

Mikulášská zpívaná 
Dne 6. prosince se v místní klubovně  konala tradiční Mikulášská zpívaná, která se opět 
setkala s velkým zájmem místních. Klubovna doslova praskala ve švech a bylo vidět, že 
si tuto předvánoční akci nenechal ujít téměř nikdo.
O skvělou atmosféru se postarala kapela Bobo band, která jako vždy nezklamala a ro-
zezpívala celou místnost. Nejen vánoční písničky přispěly k dobré náladě a o společný 
zpěv tak rozhodně nebyla nouze.
Nechybělo ani tradiční občerstve-
ní – letošní hvězdou večera se stal 
koktejl Aperol Spritz, který mizel 
ze stolů téměř stejně rychle, jako 
se zpívaly jednotlivé písničky.
Celý večer se nesl v přátelském  
a veselém duchu a potvrdil, že 
společná setkání mají v naší obci 
své pevné místo. 

Zpívání koled v kapličce 
Předvánoční čas jsme si v naší malebné vesničce  zpříjemnili také tradičním zpíváním 
koled v místní kapličce. Na tuto krásnou akci dorazil sbor z Přimdy a okolí, kterému 
patří velké poděkování za vytvoření vánoční  a sváteční  atmosféry.
Zájem místních byl obrovský – sešlo se nás tolik, že kaplička doslova nestačila pojmout 
všechny návštěvníky a část z nich si tak musela koledy vychutnat venku. Zpívání se 
účastnil i nejmenší Újezďáček Tomášek, který celé zpívání spokojeně spinkal u ma-
minky v nosítku. I to ale jen podtrhlo jedinečnou atmosféru celého večera. Společné 
zpívání, setkání sousedů a před-
vánoční nálada vytvořily opravdu 
nádherný okamžik, na který bude-
me dlouho vzpomínat. Nechyběla 
ani drobná ochutnávka cukroví, 
svařené víno či čaj.
Poděkování patří všem, co se na 
tomto večeru podíleli a i těm, kte-
ří do kapličky na tradiční zpívání 
koled dorazili. 
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Právě takové chvíle dělají z naší obce místo, kde je radost žít.
Do budoucna nás napadá i malé vylepšení –  rádi bychom kapličku vánočně nazdobili  
a osvítili. Snad se nám i toto podaří a celá vánoční atmosféra bude ještě více umocněna.

IV. Újezdský charitativní ples pro Domácí hospic Západ v Tachově
Ve společenském sále v Přimdě se dne 28.2.2026 uskutečnil již IV. ročník charitativní-
ho plesu Újezďáků, který se opět nesl ve znamení skvělé zábavy, přátelské atmosféry 
a především dobré věci. O ples byl letos obrovský zájem, čehož si nesmírně vážíme  
a všem návštěvníkům srdečně děkujeme za podporu.
K tanci i poslechu zahrála kapela 
Jenny.cz, která po celý večer udr-
žovala parket plný.
Velkým lákadlem byla tombo-
la, do které se podařilo připravit 
393 cen a pět hlavních losova-
ných. První cenou byla motorová 
pila Stihl, a tak bylo při losování 
opravdu veselo.
O půlnoční překvapení se posta-
ralo seskupení  Újezdské aquabe-
ly, které pobavilo celý sál a sklidi-
lo zasloužený potlesk.
Díky všem příchozím, štědrým 
hostům, skvělým sponzorům  
a také představitelům obce se  
podařilo dne 26. 3. 2026 předat 
Domácímu hospici Západ krás-
nou částku 107 900 Kč.
 Děkujeme všem, kteří přišli, 
přispěli a pomohli vytvořit krás-
ný večer s přesahem. Už nyní se  
těšíme na další ročník.

Oslava MDŽ 
V naší klubovně v Újezdě pod 
Přimdou jsme si připomněli také 
Mezinárodní den žen, a to ve vel-
kém stylu. Akce se těšila skvělé 
účasti a opět potvrdila, že se u nás 
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lidé rádi scházejí, i když na tanec 
u nás bohužel nezbývá místo.
O hudební doprovod tradičně  po-
starala kapela  Bobo band,  která 
vytvořila  příjemnou atmosféru  
a postarala se o to, že bylo veselo 
od začátku až do konce.
Velkým lákadlem bylo i občer-
stvení v podobě zabijačkových 
hodů, které sklidilo velký úspěch 
a mizelo ze stolů opravdu rychle.
Samozřejmě nechyběl ani milý moment v podobě předání karafiátů všem přítomným 
ženám, které si tak odnesly malou pozornost k jejich svátku.

A co se v Újezdě chystá dále?
  4. 4.	 Velikonoční zpívaná 
30. 4. 	 Stavění máje a pálení čarodějnic
  1. 5.	 Spanilá jízda traktorů
13. 6. 	 Újezdská pouť a dětský den
20. 6.	 Rybářské závody pro dospělé
červen, červenec, srpen – letní kino…

Všichni jste srdečně zváni….
Děkujeme všem, kteří se podílejí na společenském životě v Újezdě pod Přimdou. Právě 
díky vám je naše obec místem, kde to žije a nuda je neznámým pojmem.

Michal Bureš

Zlatá stezka Praha, Plzeň, Kladruby, Přimda, Norimberk

Od nepaměti vedla přes Přimdu jedna z nejslavnějších obchodních  stezek Českého 
království z Prahy do Norimberka. V prvopočátku po této stezce v karavanách prou-
dilo tisíce soumarů, kteří na svých hřbetech nesli to nejrůznější zboží. Soumar bylo 
velice nenápadné, skromné zvíře, velice odolné jak počasí tak i fyzické námaze. Když 
se karavana dostala do našeho kraje do nynějších Kladrub, uviděla malé sídlo, které již  
v desátém století vybudovali benediktini. Tito mniši už tenkrát kolonizovali toto území.  
Byli to lidé, kteří sem přišli z východu dnešního Běloruska a zde se mísili s keltskými 
kmeny. V dnešní době tam stojí katedrála, kterou vystavěl český architekt italského 
původu Jan Blažej Santini Aichel.



Již v té době se tam ta stezka větvila, doleva přes celou dnešní Šumavu až do Salcburku 
se táhla  stezka, po které se od  nepaměti k nám dovážela sůl. Tedy Solná stezka. 

Doprava se přes nynější Tachov táhla obchodní stezka do nynějšího Německa. Obchod 
na této stezce vzkvétal, takže panovníci nařizovali stezku rozšiřovat. Záhy z ní byla 
cesta a po ní začala proudit jedna karavana formanských vozů za druhou. Pro všechny 
panovníky středověku se stala nejvýznamnějším dodavatelem peněz do státní pokladny. 
Pod dnešní vesnicí Kundratice zřídili strážnici, kam tehdejší strážci hranic Chodové 
naváděli obchodní karavany, zbytky této strážnice v podobě ohromných hliněných valů 
jsou tam dodnes. Na dnešní Přimdě zřídili celnici a na hradě vojenskou posádku. Vojáci 
se střídali po skupinách a začali vybírat clo. Ruku v ruce s bohatými obchodníky se  
na Přimdu začali stahovat různí lapkové a zlodějíčci, kteří začali obchodníky okrádat  
a přepadávat. 

Z té doby se do dnešních dnů pro nás zachovala dvě půvabná česká slova zákeřník  
a rošťák. Zákeřník byl lapka, který čekal na bohatého kupce za keřem a vyskočil  
na něj, aby ho okradl, rošťák ten čekal v roští a znenadání na kupce vyskočil a okradl ho.  
K potrestání těchto lapků byl na Přimdě zřízen soud s hrdelním právem. Na náměstí stál 
pranýř a nad Přimdou velké kamenné popraviště, stojí tam dodnes. Pod popravištěm 
jsou stínadla, tam se odsouzenci stínali sekerou nebo mečem, také ta jsou do dneška 
zachována. Známe dokonce jména osob zbavených zde života.

Z historie víme, že Rudolf II. peníze z cla nesmyslně rozhazoval, nakupoval desítky 
obrazů Mony Lisy, zřídil laboratoře na výrobu zlata, což se mu nepodařilo, ale z filmu 
pro pamětníky  Císařův pekař víme, že se mu podařilo vyrobit slivovici k radosti všech 
poddaných.

Čas běžel dál, přišlo století páry a po silnici se valily obrovské parní vozy, které převá-
žely velké náklady zboží a uhlíky z topenišť zapalovaly okolní lesy. Postupující tech-
nická revoluce přivedla na silnici v Přimdě obrovská  nákladní auta s naftovými motory.

Bohužel v dubnu roku 1945 přivedl na Přimdu konec 2. sv. války kolonu vozidel zbra-
ní SS. V tom okamžiku byla Přimda přeplněna válečnými uprchlíky z Říše a Přimdu 
přeletěli americké stíhačky. Němci po nich vystřelili, piloti svá letadla otočili, přeletěli 
nad Přimdou, všichni utekli do polí a při druhém průletu naházeli na městečko zápalné 
bombičky. Byl nádherný teplý den, na domech vzplály šindelové střechy, byl  nedosta-
tek vody a během jedné hodiny vyhořela historická část Přimdy nenávratně. Kdyby tato 
zástavba zůstala do dnešních dnů, byli bychom dnes na seznamu UNESCO, světového 
kulturního dědictví. Po válce zanikly desítky obcí v okolí, protože přišlo málo dosídlen-
ců a Přimda měla štěstí, že se zde usídlily Lesy České republiky.

Josef Rídl, kronikář
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INZERCE

Prodám tento velice zachovalý kloubový malotraktor tovární výroby typ: 
TZ-4K-14-B. Originál stav, ještě původní pneu. Ihned k používání.

 Tel.: 721 626 220

Prodám tento dvoukolový výsuvný hasičský žebřík typ ZD-12 v originál 
stavu. Po celou dobu uskladněný, 100% stav. Tel.: 721 626 220.
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